



编者按

20日至23日,本报“张刚大篷车”组织的“体验农家生活,和农村孩子同吃同住同劳动”活动在菏泽开发区佃户屯办事处刘堂及双庙举行。15名济南孩子和他们的15个伙伴在三天多时间,一起拔草、施肥、打农药,在凌晨四点多起床,和双庙绿色蔬菜生产基地的农户一起摘黄瓜,还和菏泽弘达武校小师傅们一起练武术,并到洋丰肥业及有机葡萄园参观。

▲孩子们来到西瓜地帮助村民拔草,每对孩子需拔20斤杂草。

菏泽农家生活迷倒济南城里娃

本报联合菏泽市佃户屯办事处组织济南15名城里娃“体验农家生活”

本报菏泽7月23日讯(记者 林媛媛 梁斌 实习生 陈帅 通讯员 吉文选) 济南孩子和菏泽的伙伴们在体验完22日摘菜及武术军训后,23日,又来到菏泽佃户屯办事处有机葡萄园和化肥厂,兴致勃勃地向化肥是怎样“变”出来的。

“亲手到大棚摘菜,还是在凌晨四五点,听上去真浪漫。”最初听说要结伴摘黄瓜时,一名“小胖”在人群中大呼,“比比谁能起得早!”果然,22日凌晨4点40分左右,就有几名男孩在蔬菜大棚附近“集结”。原来,不甘落后的他们都是四点半左右就忙着起床。凌晨五点左右,孩子们集合完毕,有秩序地猫着腰,

钻进塑料大棚,小心翼翼地靠着土墙,等待农户的指导。

等农户讲完摘菜要领,菏泽的伙伴率先上前摘菜,要以行动来证明“干起农活,还是农家娃能干。”济南孩子不认输,和他们的伙伴暗暗较起劲来,他们轻轻地扒开黄瓜叶,搜寻大小合适的黄瓜。“以前只知道随手拿起就吃,没想到采摘这么艰辛。”体验中,不少孩子发出这样的感叹。

22日下午,孩子们参加武术军训。菏泽弘达武校派出由最小7岁、最大16岁孩子组成的培训组。一看到比自己年龄还小的“师傅”练起武术,枪棍刀剑样样精通,参与培训孩子们按捺不住,争

相“抢”师傅授课。一下午时间里,孩子们分成四组,在师傅的带领下学习了“五步拳”等武术基础教程。在最后展演环节,孩子们有模有样地逐组展示新学武术,引起师傅啧啧称赞。

23日上午,孩子们乘佃户屯办事处车辆,来到一处数百亩的葡萄生产基地,见识了葡萄修枝,了解了套袋葡萄的“低碳”生活。此外,他们还来到位于该办事处的洋丰肥业,仔细询问了复合肥是怎样“炼”成的。

23日下午,菏泽的伙伴们依依不舍地送别了他们的济南朋友,意犹未尽的济南孩子也向他们发出邀请,欢迎他们有机会到济南玩。



①孩子们在蔬菜大棚帮助村民采摘黄瓜。

②在佃户屯安邱堆遗址,孩子们进行了有意思的“探宝”活动。

③菏泽弘达武校不但给孩子们带来了精彩的武术表演,而且还教授了五步拳。

本版照片均由本报记者邓兴宇摄



①



▲孩子们来到田间地头帮村民们给玉米打农药。

花絮一： 和伙伴过生日， 有家的感觉

“以往生日大多在家里过,很幸福,这次在菏泽农村和伙伴过,同样能找到家的感觉。”23日下午,即将告别伙伴的济南孩子金山念念不忘前一夜的生日party。她说,这是令她难忘的一个生日集会,她会把搜集当时的照片珍藏起来。

22日,济南孩子金山将当日过生日的秘密告诉本报记者。为给金山送去生日祝福,本报决定为其举办生日party并特意买来蛋糕。当晚8点左右,参加活动的其他孩子及他们的伙

伴陆续赶到活动现场。细心的张浩浩特意从自己商店带来糖果,其他的孩子们有的带来饮料,有的准备好节目。

在孩子们祝福声中,金山幸福地切起蛋糕。这时,刚才还“一本正经”的孩子们突然high起来,争着给金山“化妆”,兴奋的孩子们甚至拿起糖果,打起“糖果战”。待这一疯狂时段结束,济南和菏泽的孩子们轮番唱起祝福歌曲,“真像回到了家。”金山感叹说。

花絮二： “看到赠书,就会想起你”

23日下午,菏泽的刘坤拉着济南伙伴张浩嘉的手,依依不舍地惜别,“放心吧,看到你的赠书,我就会想起你的,咱们电话常联系吧。”刘坤说。

就在送别几分钟前,济南孩子张浩嘉从书包里掏出一份礼物送给伙伴刘坤,感谢连日来刘坤家人对其无微不至地照顾。“从小就喜欢看儿童文学,它总能带给我快乐,咱们一起分享吧。”张浩嘉告诉刘坤,来时走的急,带的少,回济南后再多找几本,争

取邮寄给刘坤。张浩嘉介绍,前一日,好动的他碰到地面蹭破了腿,这本是磕磕碰碰的小事,可刘坤的妈妈二话没说,拉着他到卫生室打了消炎针,这让张浩嘉感动不已。他表示,以后准备把刘坤家当成亲戚,逢年过节的走动走动。

接到赠书的刘坤感到很惊喜,他连连说:“见外了,以后咱随时联系”。刘坤说,他会找机会到济南找张浩嘉和其他伙伴再次聚会。